

民办小学派位结果公布

本报讯(记者 张晓丽)7月17日,我市各县(市、区)教育局对今年报名人数超过招生计划的民办小学组织进行了电脑随机派位,并公布了派位结果。

按照市教育局公布的2023年具备小学招生资质的民办小学名单,全市适龄儿童家长于7月10日至14日完成了网上入学登记。选择民办小学就读的适龄儿童只能选

报一所民办小学。按照规定,各县(市、区)教育局组织网上报名人数超过招生计划的民办小学,进行电脑随机派位,并公布派位结果。

7月18日至19日,民办学校为录取学生办理入学手续。

气象台再次发出高温预警

局部地区最高或超37℃

本报讯(记者 侯慧琴)太原市气象台发布最新高温预警,受高压脊影响,预计7月18日到20日,我市将出现持续性高温天气,大部分地区日最高气温将在35℃以上,局部地区可超过37℃。

7月17日,市民已感受到高温的“热情”。根据太原市气象台预报,受高压脊控制,预计7月18日到20日,我市将出现持续性高温天气,大部分地区日最高气温将在35℃以上,局部地区可超过37℃。

高温来袭,提醒市民,尤其是老弱病幼人群,午后尽量减少户外活动,可通过午睡使身体得到休息,外出时最好穿浅色吸汗衣服,常备饮用水和防暑药品,可适量饮用绿豆汤、酸梅汤等解暑。在室内开窗注意通风,空调温度应控制在26℃到28℃,室内外温差不宜过大,避免引发“空调病”。白天需要长时间户外作业的人员,应当采取必要的防护措施,做好防暑降温工作。出现头晕、不舒服等症状,应立即到阴凉处休息。

据介绍,7月以来,我市降水偏少,气温偏高,此次高温天气将进一步升高气象干旱风险等级,给农作物生长带来不利影响,提醒相关部门加强抗旱减灾工作。



7月17日,朝阳二社区铁路宿舍小区党支部的志愿者们入户走访小区10余位空巢、独居、残疾老人,了解他们的生活状况和实际需求,并留下联系方式和“连心卡”,让老人们在有需要的时候随时能联系到他们。 韩睿 刘苗苗 摄

装修噪声影响邻居 户主配合缩短工期

本报讯(记者 韩睿 通讯员 段力)楼内一住户家装修,声音较大扰民,居民反映至和平街道北二条社区。经网格员入户协调,户主决定增加施工人员,缩短工期,居民们表示满意。

7月17日中午,北二条社区网格员接到西矿街127号院居民吴大姐代表居民投诉称,连日来,楼内一户居民家里装修,产生的噪音过大,在家休息的老人和孩子都受不了,住户们数次和装修工人交涉无果。网格员来到装修的住户家中走访调查,当时工人正在用工具打磨墙面,声音十分尖锐刺耳。网格员向他们转达了楼内居民的意见。但是工人表示他们并未在午休和晚上时间施工,是邻居们太挑剔。

见状,网格员电话联系到该户户主,对方赶到后,网格员耐心做工作:根据我市关于社会生活噪声污染防治的相关规定,制造噪声干扰他人正常生活的,处警告,警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款。虽然该户施工在正常时间范围,但是噪音过大已经严重影响了老人孩子休息,应当考虑调整。经过协商,户主决定增加施工人手,将原本4天的工期缩减为两天,尽快结束装修。得知这一结果,居民们非常高兴,纷纷感谢网格员。

防暑“礼包”送骑手



本报讯(记者 王丹 通讯员 李蓉 翟馨蕊 文/摄)为探索党建引领新路径,将新兴领域党建工作融入基层党建治理体系,积极落实对新就业群体的关心关爱,7月17日,小店街道党工委、办事处举办“暖‘新’行动、爱在小店”系列活动之“717骑手节”慰问活动,给骑手们送去一丝清凉。

活动现场,街办负责人向骑手们致以节日问候,嘱咐大家做好防暑降温,并给20名外卖骑手代表,每人送上一份包含菊花茶、防晒冰袖、面罩等物品的防暑“套装”,勉励骑手们继续用勤劳创造美好生活,并表示街道将持续为新就业形态劳动者送去关怀。

骑手刘治琪表示:“今天收到这份防暑‘套装’感到非常温暖,在劳动中体现价值、收获认同、融入城市是既辛苦又幸福的,今后我将继续做好自己的本职工作,也会为城市建设贡献自己的一份力量。”

防暑小礼包,释放大能量。此次活动让骑手感受到了党和政府对新就业群体的关注和关爱,提升新就业群体的归属感和幸福感,传递城市人文关怀,主办方也希望新就业群体能够主动融入小店街道的基层治理格局中来,最终实现“人”与“城”的双向奔赴。

楼道堆杂物

网格员连续三天上门开导

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)老人把杂物堆在楼道里,碍事且气味大。邻居劝过,可老人脾气倔,不好沟通,邻居希望社区出面解决。7月17日万柏林区消息,为了这件事,前进路南社区的网格员连续三天上门开导。终于,老人同意清理掉杂物,与居民的纠纷也迎刃而解。

在前进路南段33号院15号楼的楼道里,拐角处摆了不少废品,饮料瓶、纸片、木板、腌菜缸、破花盆等。楼道本就不宽敞,有了这些杂物,通行更加不便。邻居们见了,找到老人婉言相劝,希望腾空杂物。可是,老人有点“认死理”,觉得楼道是公共区域,自己也有份,执意不搬。无奈,邻居向社区求助。

网格员李超找到老人,说了邻居们的烦恼,也讲了楼道摆杂物确实不妥,妨碍出行还有火灾隐患。老人答应很快就会搬空。然而,网格员第二天再去,情况依旧。他再次敲开老人的家门,聊着小区近几年环境的变化。“还真是,以前都不好意思让亲戚朋友来串门,现在咱小区不比新小区差。”老人也承认,小区越来越美,老房子住着比以前舒服了。聊了半个小时,可网格员始终没提楼道摆杂物这件事。离开时,老人出来送,一眼瞥见自己摆在楼道的杂物,神情有些不好意思。

“小李,你咋又来了?我现在就清理掉这些废品,以后再也不摆在楼道里了。”“太好了,我帮您!”第三天,网格员李超又来了。刚见面,老人就略显尴尬地说:“我想通了,之前的做法确实不妥。”

网格员叫来了废品回收人员,有些直接帮老人卖掉,有些则搬回家里放好。之后,两个人又合力清扫了地面,楼道里清爽了。

临危不乱 冲锋在前

面对燃气泄漏,这位“格格”的做法太赞了

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 连婕)发觉居民院里有燃气味,网格员立刻疏散居民,开展排查;确定泄漏点后,网格员全程守候现场,提醒居民禁火远离,直到燃气公司工作人员赶到完成抢修。7月16日,这起发生在文庙街道五一东街社区的事件,令居民感受到网格员临危不乱的镇定和冲锋在前的责任感。

“我们楼道里有很浓的燃气味,不知道谁家燃气泄漏了,你们快过来看看吧!”7月16日是周日,当天中午,接到居民电话,网格员刘莉心中咯噔一声,敏锐地察觉到了危险,赶忙来到侯家巷15号院1号楼前。来到院子里,她确实闻到一

股燃气味,而附近过往居民都捂住口鼻,对此很是焦虑。

刘莉意识到事情的严重性,立即安排门卫疏散居民,并在1号楼开展逐门逐户排查。排查发现,该楼二单元顶层燃气味较大。她急忙敲该住户的门,但连敲十几下都没有回应,家中无人。刘莉一边联系房主,一边与燃气公司取得联系,告知整个事情的过程。房主表示,家门钥匙放在门卫处,如有需要,可以进门处理。为确保居民的生命财产安全,刘莉始终守在燃气泄漏点附近,提醒每一个经过的居民禁火绕行。

很快,燃气抢修人员到达现场,身着

防爆服,小心翼翼地用仪器检查。经查,该户居民燃气管道严重老化从而引发燃气泄漏。经过紧急抢修,该问题被及时解决。

随后,燃气公司工作人员在该院内开展安全隐患排查。网格员刘莉也向居民讲解燃气安全知识,提醒大家正确使用燃气报警器,注意夏季用气用电安全。

“幸亏网格员及时处理,燃气公司迅速到达现场抢修。这一片居民密集,燃气泄漏后万一发生意外,后果将不堪设想……”提及此事,五一东街社区居民心有余悸,并对网格员处理此事的冷静有序大加赞赏。